



Záverečná správa o priebehu realizácie projektu „revitalizácia školskej záhrady v Mýtnej“, ktorý bol realizovaný s podporou Enviromentálneho fondu formou dotácie v rámci Programu obnova dediny na rok 2017, zmluva č. 76/POD-48/17 (ďalej len zmluva).

Cieľmi projektu „Revitalizácia školskej záhrady v Mýtnej“ bolo oživenie, zatraktívnenie a zlepšenie funkčného využitia areálu Základnej a Materskej školy v Mýtnej prostredníctvom dobudovania zelenej infraštruktúry a doplnenia prvkov drobnej architektúry. Čiastkovými cieľmi sú: - prispieť k budovaniu školskej záhrady, ktorá je zdrojom poznania a tvorivej inšpirácie, - zlepšiť možnosti trávenia času a vyučovania priamo v školskej záhrade, - rozvíjať zmysel pre zodpovednosť a tímovosť formou starostlivosti o záhradu.

Podrobný opis činností:

Realizácia projektu prebiehala v období od mája do októbra 2017. V rámci toho boli zrealizované nasledovné činnosti:

- boli upravené všetky plochy určené na výsadbu ešte pred samotnou výsadbou. Priestor ovocného sadu (sektor A) bol odburinený, pooraný, zle prístupné miesta boli porýľované a odstránili sa kamene, bol nahrubo zrovnaný terén. Pôda bola následne upravená špeciálnymi mechanizmami do hĺbky 10 cm, ako príprava pred siatím trávneho osiva. Prípravné práce prebehli aj v ostatných sektoroch určených na výsadbu záhonov a živého plotu (B, D, F). Bolo upratané a vyčistené okolie v sektore B. Plochy pod všetkými záhonmi (B, F, D) boli odburinené, zrýľované, vyrovnané a skyprené. Boli obstarané 2 nádrže na zachytávanie dažďovej vody s kompletným príslušenstvom od vybraného dodávateľa MORAN, s.r.o., Tatranská cesta 163/54, Ružomberok a boli napojené na odkvapový systém budovy školy. Prípravné práce boli realizované vo vlastnej réžii - boli zapojení technickí zamestnanci obce aj aktivační pracovníci. V sektore A bolo do vkopaných jám vysadených 15 ovocných stromov (jablone, hrušky, slivky, čerešne, višne). K stromom boli osadené oporné koly. Bola položená netkaná textília, neviditeľné obrubníky zafixované plastovými klincami, vysypala sa mulčovacia kôra, na plochu sa vysial trávnik. Osivo bolo ihneď zapracované. V sektore D boli do pripravených jám vysadené stromy - broskyňa a marhuľa a v sektore F - 2 ks višní spolu so zeleným živým plotom (krušpán). K stromom boli osadené oporné koly. Následne boli vysadené trvalkové záhony a kry - josta, egreše, maliny, čučoriedky, muchovník, ríbezle, zemolez. Plochy sa urovnali, potiahli netkanou textíliou, osadili sa neviditeľné obrubníky a zafixovali sa plastovými klincami, napokon sa vystlali mulčovacou kôrou. V sektore D bol vysadený záhon s jahodami, položila sa netkaná textília aj neviditeľné obrubníky, zafixovali sa plastovými klincami. Napokon sa z vyznačenej plochy pre bylinkovú špirálu odstránila trávna mačína, osadili sa palisády z agátového dreva, nasypal sa záhradnícky substrát a utlačil sa. Vysadila sa zmes bylín. Výsadba trvaliek, stromov a záhonov bola realizovaná aktivačnými pracovníkmi. Dohľad nad priebehom záhradníckych prác bol zabezpečený odborne spôsobilou osobou pani Janou Baranovou – DENSIFLORA, J. Kráľa 678/18, Divín. Boli obstarané dva hracie tzv. balančné prvky na detské ihrisko - preliezka „Z“ a pohyblivý mostík. Tieto boli vyrobené z agátového dreva certifikovaným výrobcom. Výkopové práce - základy pätiiek prvkov, zabetónovanie pätiiek a základov, výkopové práce pre dopadové zóny boli zrealizované s dodávateľom a vlastnými pracovníkmi.

Dopravu, vykládku, montáž hracích prvkov na mieste realizácie a osadenie do pripravených základov realizoval vybraný dodávateľ Veríme v Zábavu, s.r.o., Pod Brezinou 86, Trenčín. Úprava povrchu - dopadová zónu pre preliezku „Z” - umiestnenie piesku - bola zrealizovaná s vlastnými pracovníkmi.

Uvedené činnosti a práce boli realizované v súlade s rozpočtom projektu (príloha č. 1 zmluvy).

Opis činností a prác bol realizovaný v zmysle projektovej dokumentácie uvedenej v Článku IV. bod 1. písm. b) zmluvy overenej príslušným orgánom povoľujúcim realizáciu projektu a zároveň podľa rozhodnutia uvedeného v Článku II. bod 3. zmluvy.

V Mýtnej, dňa 18.10.2017

Ing. Pavel Greksa

starosta obce

OBEC MÝTNA
Obecný úrad
985 53 Mýtna